TabopartopHasi paboTa
Pagbl ®dypbe




HeMHOoro ncrtopum

POM3BOJIBHBIE TIEPUOINYECKHUE (DYHKIIUH - CYMMBI
IPOCTEUIIINX TAPMOHUYECKUX (DYHKIIUNA — CHHYCOB 1
KOCUHYCOB KPaTHBIX YacCTOT.

DTH CYMMBI IIOJIYYHJIM HA3BAHUE ,

®paniy3ckuil nHxkeHep JKan baruct @ypbe 000cHOBa
METO/T BBIYUCIICHUS KOAPPUIIMEHTOB
TPUTOHOMETPUUECKOTO Psifia, KOTOPHIM MOXKHO OTOOpakaTh
C a0COJIFOTHOM TOYHOCTBIO JI00YIO MIEPUOIUYECKYIO
(YHKIIHIO, OIPEASICHHYIO Ha HHTEpBaje OJIHOTO nepuojaa T
= b-a, u ynoBieTBOpAIOIIYIO yCI0BUIM Jlupuxiie
(orpaHuyeHHasi, KyCOUHO-HENPEPhIBHAS, C KOHEYHBIM
YHCJIOM Pa3phiBOB 1-ro poja).




3agaHne yHKUUn

1T apMorme cRIOT AHATHG Y HKLIM

T=ad mnepuog

QCHOBHAA NacToTa
27

T
AHATMZUN Y eMAA §YHKIMA

wl

k=1.10  wemorapMoriK




® w_ =2p /T -gactora MOBTOPCHUS

(111 yacToTa epBO rapMOHUKU );
® k - HOMep rapMOHUKH.

® DOTOT psiJl COASPKUT OECKOHEYHOE YUCI0 KOCUHYCHBIX
WJIA CUHYCHBIX COCTABIISIONIUX - 2APMOHUK, TPAUEM
aMIUTATYJIBI OTUX COCTABJIAIOIINX d, U b, ABISAIOTCS
Koaghpuyuenmamu Dypowe,

k




[locTpoeHune rpadpuka

ft)




dopmynbl AN KOAMPULIMEHTOB

t

KoaduuperTsr Pypbe BBruceHMe

y
l n
4 = ;J ﬂ f{1)-cos(wl k) dt bk = lJ ft)- sin( wl k1) dt
3 y

=N




BbiBOO KO dULKMEHTHI paaa

T ==
| S
116210 = k !
-1.162-10 -2 1 =
-1.162-10 -2 0.5 =
-1.162-10 -2 0.333 2
-1.162-10 -2 0.25 =
-1.162-10 -2 0.2 2
-1.162-10 -2 0167 2
-1.162-10 -2 0.143 =
-1.162-10 -2 0.125 =
-1.162-10 -2 0.111 1.0
0.1




® TepmuH "spectrum” ("cniektp' ) BiepBoie mpuMeHuI H.
HproTon B 1571 rogy npu onvucaHuu pa3ioKEeHUS
COJIHEYHOTO CBETA, IMPOITYIICHHOTO Y€PE3 CTEKIISIHHYIO
IIPU3MY, HA MHOTOIIBETHYIO MOJI0CY. OH XK€ naj u
MIEPBYIO MAaTEMATUUECKYI0 TPAKTOBKY MEPUOAUYHOCTH
BOJIHOBBIX JIBUKEHUU.




BbIBOA rapMOHUK 1 PYHKLUN

Fi(t) = al-cos(wl-l-t) + bl-si.n(wl-l-t)

F2(1)

F3(t) :

al-cos(wl-2-t) + bl-si.n(wl-}t,)

al-cos(wl-3-t) = bl-sin(wl-3-t)

1 rapmoHuka

2 rapmMoHuKa

3 rapmMoHuKa

b-




[ ApMOHMNYECKNN CUHTES NO 3
rapMoOHUKaM

® CpaBHEHHME HCXOJHOW U CHHTE3UPOBAHHOMN (DYHKITHIM

=3
-+ Z (ak~cos(wl-l<-t) -+ bk'Sin(Wl‘k't))
k=1




[[apMOHMNYECKM CUHTES NOo 10
rapMoOHUKaM

ag 10
F( = —

+ Z (ak-cos(wl-k-t) - bk-si.n(wl-k-t))
k=1




CneKkTpanbHbI aHaNn3

® ChekTp aMIUIUTY/ ¥ CIEKTp (a3

P =

Ay = 116810 =

2 33610 = te i

1 250410 3 1
0> _4aG67210 = =
praaa 52410 3 3
0.25 7 oos10 -2 a
02 217610 = 5
aaBr g 34410 = &
g4 105110 = 7
0125 116810 = =
0111 =
o1 =




® Cnexmp BpeMeHHOM 3aBUCUMOCTH ((pyHKMn) f(t)
Ha3bIBACTCI COBOKYITHOCTD €€ TapMOHHYECKUX

COCTAaBJISIIOIIMX, 00pa3yromux psajg Oypsee.

® CIIeKTp MOKHO XapaKTEPU30BaTh HEKOTOPOU
3aBUCHUMOCTBIO

O A, (cnexmp amniumyo) u

O j , (cnexmp ¢a3z) ot yacToTel W, = kw .




® Tepmun "spectrum” (" ") BepBbIe MpuMeHuI .
HproTon B 1571 rogy npu onvucaHuu pa3ioKEeHUS
COJIHEYHOTO CBETA, IMPOITYIICHHOTO Y€PE3 CTEKIISIHHYIO
IIPU3MY, HA MHOTOIIBETHYIO MOJIOCY.




CnekTpanbHbIN CUHTES
No 3 rapMoOHNKaMm




[E Mathcad PLUS - [CnexkrpanbHbifi aHanus]
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CnekTpanbHbld aHanus dyHkuuu fitl=cos(t) (0<t<x) no 3 rapMoHuKamM Al
A‘k = J (ak)z-g- (bk)z CnekTp amnauTya ¢k =- atan(g) CnekTp das
%
S % . #
0 ] 0 0 |1 |2 3
1] 1 2 3
k k
CnekTpanbHbIA CUHTES:
t:=0,001.2-m \
- aU
R i=— + Z B cos{olkt+ ¢) Fro|
it
t
KA _*.l"l
Press F1 for help. | auto I NUM | Page 1 7




CnekTpanbHbIN aHann3 C
ncnonb3oBaHuem blo

® B Mathcad ectb BcTpoeHHBIE cpeaicTBa OBICTPOro MpeoOpazoBanus ypbe
(BIId), KoTOpBIE CYIIECTBEHHO YIPOIIAKOT MPOIEAYPY MPHUOIHKEHHOTO

CIICKTPAJIbHOTO aHAJIN3a

k=0.15
-n-1
frt) = if -x<1<0
=k —

2 TR
Bt wDetsn

2

V) = f{Lk) safaHKe MCXOZHOH O YHKIMM ZUCKPHTHO Bl 6 oTcueTax

F=ff(v) npmioenpeobpasosarme PypreBIIP nepexogs gacToTHy0 obmacte




BcTpoeHHble B Mathcad cpeactBa bbICTpoOro
npeobpasoBaHusa Pypbe (bINP)

® f{ft(v) - Bo3Bpamaet npssmoe bIID 2™-mepHOTrO
BEIICCTBEHHO3HAYHOI'O BEKTOPA V,

® IJIC V - BEKTOP, DJIECMEHTBI KOTOPOT'O XpPaHsT
otrcyeThl GyHKIUU f(t).

® Pe3ynbraToM OyaeT BEKTOp A pa3MEepHOCTH 1+ 2™ 1 ¢
KOMILICKCHBIMU 3JIEMESHTAMH - OTCUETaMU B YaCTOTHOM
00JIaCTH.

® PDakTUYECKHU NEUCTBUTEIIbHAA U MHUMAY 4YaCcTHU
BEKTOpa €CcTh Ko urueHtst Dypre a, u b,,




® ifft(v) - Bo3Bpamaer ooparnoe bIID qis BekTopa v ¢
KOMILIEKCHBIMH JIEMECHTaAMU.

® Bexrop v umeer 1 + 2™~ 1 anementos.

® PesynbraroM OyaeT BEKTOp A pasMepHOCTH 2™ ¢
JIEUCTBUTECIIbHBIMU SJICMEHTAMU.




[% Mathcad PLUS - [CnexkTpanbHbiii ananus c bI19P] Hi=] E3
EW File Edit Test Math Graphics Symbolic Window Books Help -12] x|
CnexkTpaneHeI¥ aHanua c ucnonezoeadHuyem BIP i-l

fl(t) =cos(t) f(t) :=d(t<7, f1(1),-fl1(t)) - aHanusupyeman PyHKUKWA T =7 - nepuog

k:=0.15 t o= k-l v, =f (tk) 3a03HUE UCKOAHOM PYHKUMWU AMCKpeTHO B 16 oTcyerax
16 ¥

F :=ffi(+v) [pamoe BMP - nepexog & 4acTOTHYWO 061acTb

03 . d =6 3anaHue MaKCUMAaNbHOr D YYCNa F3PMOHMK
03+ 1.7 1:=0..d Pacyer amnauTyabl U dasbl Nepeblx 6 rapMoHUK
02+ 061 i 2 2 - CnekTp o, - CnekTp
0.3 + 0.4i 4y "J (Re (F,)" + Im(F,) ) anamn 9 = 28(F) Pa3

. A
F=|03+03i 1:=0..8 g = if(de, FJ.,U) OrpaHuyeHue YUcna rapmMoHUK
02+ 02i h =it g) D6parHoe B9 - nepexog B0 BpeMEHHYO 0613CTE
03+ 0.11 2 - . | 3
03+ 0.1i |
273 |
| 03 ] = 7%0\\ e ; - Tpa®uk nocTpoeH

o 0 5 15 Ha otpeske [0, 7
hk : \ll-a\% P [ ]

k o
[« | _'J—I

| auto | ‘NUM | Page 1 <




4 2.356 3

-0.576 + 1.0531 dm6 SAAAHME MAX THMCITa TapMOHME
-0.576 + 0.506i i=0.4d
-0.576 + 03131
-0.576 + 0.2091 pPacUeT a MITIATY AbI W dazel Nepeblx B rapMoHKK
-0576 + 0.144
~0.576 + 0.087i A J RelF J (1m{F J) CNEKTP aMNAMTYA
-0.576 + 0.0421
\ -0.576 J o —arg(F].J cnekTp gas
Ai =
bi =
2.356 .
Ll -2.071

4.768 -2.421

Ak -2.643

0.613 5793

0.593 5903

0.582 5997




ObpaTtHoe bl'1d

j=0.8 g = 1| = d,Fj,U) OMPAHUYEHME YUCNA FTAPMOHKUK
h = iffi(g) ObpatHoe BIMN® nepexon Bo epemMeHHyH obnacte

1.577
1.187
0.794

v,  039-

¥ og3g-
0791
118
157




dunbTpauns aHanoroBbIX
CUrHasnosB

fit) =

"= 1y

S =Vt tnd(0.8)
o =08  mapamerp dromTpaIRmM d:=8 MaX YMCNO rapMoHuK
f = fii(s) ¢ nomowet BINO curian nepeeofUTCA B YaCTOTHYH 0BNACTh, BEICLUME

'“;t if g S tL0 T=2n
t k=0.127

EE fo<cign
7 g T
1S 236

3 afaHMe MCXOZHOH § VHKIRM ZMCKPHTHO Bl 28 0TcueTax

rapmoHuky oTcenearoTcA M OBMN® obecneyneaem BO3BpaT CUrHana.

CteneHe GUNLTpaLMK ONPEAENABTCA ¢

HaNOXEeHUE Ha NONE3HLIA CUrHan LU}"MOBOﬁ KOMMNOHEHTEI




[% Mathcad PLUS - [PuabTrpauus aHanoroBbiXx CUrHanos]
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PUNeETHAUKWS BHAN0MOBLIX CUrHAN0E
fl(t) ==cos(t) f(t) :=f(t<m, f1(t),-fI(t)) - aHanusupyeman

Press F1 for help.

PYHKUMA T =7 - nepuon

k:=0..127 b, = l-k v = f(tk) 3anaHue UCXOAHOM PYHKUKMK aUCKpeTHo B 128 oTcueTax

78 K
5, =¥, +md(0.5) HaNO¥EeHWE Ha NONESHBIN CUrHaN WYMOBOH KOMMNOHEHTbI
-0 197 =2 f:=fMfi(s) C nomowewo npamoro BN
BPEMEHHOE NPEACT3aBNEHWE
Pt ' 2%
i ‘ﬂwllﬁ;\\; v =0..64 CUrHana s
Wn
| W, | NepPeBoAuTCA B YaCTOTHYK
L |'}"|‘1_:.l 1 ) g =f¢ fl-o 's)
: } AR (T : A5 § 0GNaCTh, BbICWWE MaPMOHUKK
— Mo, X CUrHaNa OTCEeUBAKTCA U S3TeMm C
: + h =ifft( g) nomMowwblo obparHoro BN
8 : 06eCcneyuBaeTCA BOSBPAT K
” BPEMEHHOMY NPEACT ABNEHUIO
curHana. CreneHe ouUnLT-
PaUWK ONPEAENAETCA SHAYEHUEM
NapamMeTpa a.
| 127 &, P P
I
1
1
b | paduKK UCKOAHOMO CUrHana v
— . . [4 W CUrHanNa, NoAY4eHHoOro
b § ! ; PUNBTPAUMEN SALUYMAEHHO O
_— [ CHrHana s
1 1
1 1
A O i

-

”

| auto | 'NUM | Page 1
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® OuabTpanms - BLIACICHHE II0JIC3HOIO CUTHAJIA U3
€ro CMECH C MEIIAIUM CUTHAJIOM - IITYMOM.

® HauOoiee pacrpocTpaHEHHBIN THI (DUIBTPALIUU -

® Eciu u3BecTtHa 00J1aCTh YacTOT, 3aHUMAaEMBIX
IIOJIE3HBIM CUTHAJIOM, IOCTATOYHO BBIACIUTh Ty
00JIaCTh ¥ NOJABUTH T€ 00JIACTH, KOTOPHIEC 3aHSThI
IIYMOM




[ padoUK NOne3Horo curHana ¢ LymMom

375 75 1125 150




[ padpuK curHana nocne
dounsTpaunn

i=0.864

FXX(t = |1 if t=0
0 if t<0O

gj:=ﬁfFX1|%|——aJ

h = ifftC =) OBITE

e

e
C0D00mMMK
b L) 0= W™
\0 00 OV a LN =10

150




Pe3ynbrat dounbTpaumm

® CpaBHEHHE BPEMEHHBIX 3aBUCUMOCTEH UCXOIHOIO 1
BBIXOJHOI'O CUTHAJIOB, IIOKA3bIBAET, YTO BHIXOIHOU
CUTHAJI [IOYTH IMOJHOCTBIO IIOBTOPSET BXOAHOU

@® U B 3HAYUTEILHOM Mepe 130aBJIeH OT
BBICOKOYACTOTHBIX IITYMOBBIX ITIOMEX, MAaCKUPYIOIIHNX
IIOJIE3HBIM CUTHAJI




® 3ananue 1. BerunciuTs IEpBBIE MIECTH Map
KOA(PDULIMEHTOB pa3iokeHUs B psaa Dypbe QyHKINU
f(t) na orpeske [0, 2p ].

® IlocTpouts rpaduku 1, 2 u 3 rapMOHHUK.

® BrINOIHUTE TApMOHUYECKUI CUHTE3 (PyHKLUU f(t) 110
1, 2 u 3 rapmoHuKkaM. Pe3ynpTarsl CHHTE3a OTOOPA3UTH
rpauuecKH.




® 3ananue 2. BRINOJIHUTD KJIACCUYECKUU CIIEKTPAIbHBIN
aHaJu3 ¥ cuHTe3 PyHKuuu f(t). OToOpa3uTh
rpaUueCKu CIIEKTPhl AMILIUTYA U (pa3, pe3yabTar
CIIEKTPaJIbHOIO CUHTEe3a (PyHKUMHU f(t).

® 3ajganue 3. BbITOJIHUTS YMCICHHBIN CHIEKTPAIbHBIN
aHaJu3 U cuHTe3 QyHKuuH f(t). 11 3Toro Heo0X0auMO
3a7]aTh UCXOJIHYIO (PYHKIUIO f(t) TUCKpEeTHO B 32
otcueTax. OToOpa3uTh rpaUUECKU COCKTPHI
aMILINTY U (pa3, pe3yabTaT COSKTPaJIbHOTO CHHTE3a

dyHkuu f(t).




® 3aganue 4. BIIOJIHUTH CIIEKTPAJILHBIN aHAIN3 U

cuHTe3 GyHKUMHU f(t) ¢ momorpio BIID. {15 aToro
HEe00XO MO

3a7]aTh UCXOJIHYIO0 (PYHKIUIO f(t) nuckpetHo B 128
OTCYETAaX;

BBINOJIHUTH NpsiMoe bII® ¢ momoibio GyHKIUM fft 1
0TOOpa3uTh rpauueCcKu HaMACHHBIEC CIIEKTPHI
AMILIATYJ U (pa3 mepBbIX IECTU TAPMOHUK;

BBINOJHUTE 00patHoe BIID ¢ moMonipio QyHKIMM Iifft 1
0TOOpa3uTh rpapMuECKU Pe3yJIbTaT CIIEKTPAIBLHOTO
cuHTe3a QyHKIMu f(t).




3apanue 5. Bemmonuuts ¢uiasTparuto yakimu f{t) ¢ momoibio bI1D:

CUHTE3UpOBaTh GYHKIHIO f(t) B BUJIE TTOJIE3HOTO CUTHAJIA, MPEICTABICHHOTO
128 orcueramu BekTOpa V;

K TIOJIE3HOMY CUTHAIY V IPUCOSTUHUTD IIIYM C TOMOIIbI0 pyHKmu rnd (rnd(2)
- 1) u copmupoBarh BeKTOp U3 128 0TCUYETOB 3aITyMJICHHOT'O CUTHAJIA S;

peoOpa3oBaTh CUTHAJ C IITYMOM S U3 BPEMEHHOU 00J1aCTH B YaCTOTHYIO,
ucnonbiys npsimoe bIID (bynkuus fft). B pesynbrare nojydyuTcsi CUTHAI f U3
64 4aCTOTHBIX COCTABJISIOIINX;

BBITIOJIHUTH (PUIIBTPYIOLIEE TPeoOpa3zoBaHUE ¢ TOMOIIbIO (PyHKIIMU XeBUCal1a
(mapametp ¢unpTpanuu a = 2);

C moMoIib0 PyHKIMY Ifft BEIMOJIHUTE 00paTrHOE BII® 1 moay4uTh BEKTOP
BBIXOJIHOT'O CUTHAJA h;

MOCTPOUTH TPaMKHU MOJIE3HOTO CUTHAJIA V M CUTHAJIA, OJTyYEHHOTO
(unbTpanuen 3aryMIe€HHOIO CUTHaa .




BapuaHTbl 3agaHuu

Ne-9q f(t)= Ne-9q| f(t)x NoY| f(t)=
BapuvaHTarx BapuvaHTasx BapuvaHTax
1= cosf 6x cos-t-cos |-sin-t |= 11x _ N t2 \
e — s
1 +cos®2f I =
2= sinf 7= 1 12x {ﬁ\
————yr— arctg] cos—f coq 4l +¢
1+cos®2¢f » g[ 2 ). / x
3| sin2f + sin®3¢ 8% | singr 13x | aot-af?
3+ sinf + cos2f o =
4x sin3f Ox |-sin-t|-+-|-sin-2t-|x 14x cos%t
lsin |+ [cost| 8
=




